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Aşağıdaki sorularımm Adalet Bakanı YILMAZ TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98’inci,

İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz

ederim.
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13.05.2024 tarihinde Meclis İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu’na Anneler Gününü

hapishanede geçirmek zorunda bırakılan hasta mahpuslar Makbule Özer, Hatice Yıldız, Besra

Erol ve Hanife Arslan’m durumlarmave tahliyelerinedönük verdiğimiz dilekçeye. Ceza ve

Tevkifevleri Genel Müdürlüğü’nce iletilen ve Adalet Bakan Yardımcısı Ramazan Can

imzasıyla gelen cevabi yazıda, hemen her önerge cevabında olduğu gibi mevzuat hükümleri

sıralanmış ve somut durum hakkında herhangi bir ifadeye yer verilmemiştir. Bu ve benzer

örneklerle parlamentonun asli işlevlerinden birisi olan denetim misyonu, bakanlıklarca iletilen

somut sorulara ilişkin bir şey “söylemeyen” cevabi yazılarla işlevsiz kılınmaktadır.

Mezkûr cevabi yazımn son paragrafmda “(...) 5275 sayılı Kanun’un 16’ncı maddesinden

faydalanmak isteyen hükümlü ve tutuldular hakkında mevzuat çerçevesinde işlem yapıldığı adı

geçenlerin sağlık durumunda değişiklik olması halinde hastalık nedeniyle infazın ertelenmesi

işlemlerinin yeniden değerlendirilmesi, yapılan işlemlerin UYAP ceza tehir ekranına işlenmesi

ayrıca 5275 sayılı Kanun’un 16’ncı maddesi kapsamında ceza tehiri işlemlerinin titizlikle takip

edilmesi hususunda Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü tarafından ilgili . Cumhuriyet

başsavcıhklanna gerekli talimatının verildiği hususunu, bilgilerinize arz ederim,

yer verilmiştir.
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Bu bağlamda;

1. Tehir işlemlerinin yapılmasına dönük “gerekli talimatlar” Cumhuriyet başsavcılıklarına

ne zaman iletilmiştir?

2. Mevzuat hükümlerini uygulamak, hasta mahpuslann nitelikli sağlık hizmetlerine

erişimini sağlamak için Başsavcılıklara “talimat” iletilmesinin gerekçesi nedir? îlgili

kurumlann asli görevi zaten yasalar ve mevzuat çerçevesinde hareket edip talimat

beklemeksizin hasta mahpuslann tahliyelerine dönük gerekli aksiyonlan alması değil

midir?

3. “Ceza tehiri işlemlerinin titizlikle takip edilmesine” dair talimatımzdan önce

Bakanlığınız tarafından Cumhuriyet Başsavcıhklarma iletilmiş herhangi bir “taUmaf ’

var mıdır?

4. CTE tarafından iletilen “talimatlara” rağmen hapishanelerde hala binlerce hasta

mahpusun bulunmasımn gerekçesi nedir? Başsavcılıklar, CTE’nin yani doğalında

Bakanlığınızın mevzuat hükümlerini uygulanmasma dönük talimatma/hatırlatmasma

neden uymamaktadırlar? Hükümleri yerine getirmeyen adli mercilere dönük

Bakanlığmız veya HSK tarafından başlatılmış herhangi bir adli soruşturma var mıdır?


